



全国推进产业工人队伍建设改革工作经验交流会召开

新华社南京4月21日电 21日，全国推进产业工人队伍建设改革工作经验交流会在江苏无锡召开。全国人大常委会副秘书长、中华全国总工会主席王东明出席会议并讲话。

他强调，要深入学习贯彻习近平总书记重要指示批示精神，提高政治站位，聚焦重点难点，在提升产业工人思想引领吸引力上下更大功夫，在增强产业工人建功立业实效性上展现作

为，在攻克产业工人素质提升难点上久久为功，在推动解决产业工人利益诉求上持续用力。要加强组织领导，最大限度调动推进改革的积极性主动性创造性，努力打造一支宏大的高素质产业工人队伍，为高质量发展提供强大人力支撑。

全总党组书记、副主席、书记处第一书记，推进产业工人队伍建设改革协调小组组长陈刚主持会议。

要闻简报

- ◆习近平将出席领导人气候峰会。
- ◆栗战书同埃及众议长贾巴利举行会谈。
- ◆中共中央宣传部授予东深供水工程建设者群体“时代楷模”称号。

(据新华社4月21日电)

徐发成在全省工会党建和党风廉政建设工作会议上强调 强化政治属性 建设模范机关 打造廉洁工会 以高质量党建推动工会工作高质量发展

本报讯 日前，全省工会党建和党风廉政建设工作会议在合肥召开。省总工会党组书记、副主席徐发成，省纪委监委驻省总工会机关纪检监察组组长、省总工会党组成员阮永兴出席会议并讲话。省总工会领导张文静、阮怀楼、胡东辉、许建清出席会议。省总工会党组成员、经费审查委员会主任、机关党委书记曾传发主持会议。

徐发成在讲话中总结回顾了2020年全省工会党建和党风廉政建设。他指出，各级工会认真履行管党治党政治责任，不断强化工会组织政治属性和政治功能，坚持以提升组织力为重点，健全完善党建工作责任体系，扎实推进党风廉政建设，锤炼工会干部过硬作风，在竭诚服务职工群众中践行初心使命，在大战大考面前充分展现了工会担当作为，切实发挥了全面从严治党的引领保障作用。

徐发成强调，2021年是建党100周年和“十四五”开局之年，持续推进工会系统全面从严治党，意义重大、责任重大。各级工会要突出加强政治建设，善于从政治上判断问题、从政治上认领要求、从政治上执行部署，强化工会组织政治属性。要持续加强理论武装，抓住思想建党这个根本，坚持理论联系实际，扎实开展党史学习教育，夯实工会干部信仰之基。要进一步夯实基层基础建设，把党支部建强、把党员队伍建好，着力提升组织力。要坚持不懈正风肃纪，从严从实加强纪律建设，强化监督执纪问责，切实打造廉洁工会。要扛起政治责任，拧紧党建责任链条，不断以高质量党建推动工会工作高质量发展，以优异成绩庆祝建党100周年。

阮永兴在讲话中充分肯定了2020年全省工会党建和党风廉政建设取得的成绩，并就加强全省工会党风廉政建设和

反腐败工作提出了明确要求。他强调，要进一步强化政治监督，定期对表对标习近平总书记重要讲话精神和指示批示精神，经常查找偏差温差落差。要进一步强化作风监督，持续抓形式主义官僚主义问题整改，督促狠抓工作落实，监督检查为民办实事效果，督促检查完善联系群众机制。要进一步强化纪律监督，加强对遵守政治纪律、执行中央八项规定精神、权力运行以及党员干部廉洁自律情况的监督。

会议还书面传达了学习了2021年全国工会党风廉政建设工作会议精神。各市、直管县(市)总工会党组书记，省直、省产业工会主要负责人，省总机关各部门、各直属单位主要负责人，省总直管工会主要负责人，驻会纪检监察组全体同志，出席省总十四届五次全委、十四届七次经审会的“两委”委员、省工会十四大部分代表参加了会议。(本报记者 夏梦)

全省一季度 生产总值居全国第五

本报讯 4月20日，记者从省政府新闻办召开的一季度全省经济运行情况新闻发布会上获悉，根据地区生产总值统一核算结果，一季度我省生产总值9529.1亿元，同比增长18.7%，位居全国第五，两年平均增长5.4%。其中，第一产业增加值477.8亿元，同比增长10.9%，两年平均增长2.8%；第二产业增加值3714.3亿元，同比增长22.9%，两年平均增长5.2%；第三产业增加值5337亿元，同比增长16.6%，两年平均增长6%。

工业生产较快增长，企业效益明显改善。一季度，规模以上工业增加值同比增长26.3%，两年平均增长9.4%。其中，3月份规模以上工业增加值增长15.1%。1-2月，规模以上工业企业实现利润总额361.1亿元，同比增长1.3倍，两年平均增长24.8%。40个工业大类行业中，38个行业利润总额同比增加，行业增长面达95%。其中，有16个行业利润增长超一倍。

服务业持续向好，现代服务业增势明显。一季度，第三产业增加值同比增长16.6%。其中，信息传输、软件和信息技术服务业增加值增长14.7%，两年平均增长15.6%。1-2月，规模以上服务业企业营业收入增长42.4%，两年平均增长13.3%。其中，科学研究和技术服务业、租赁和商务服务业分别增长56.9%和50.9%，信息传输、软件和信息技术服务业增长23.1%。

就业形势总体稳定，居民收入继续增加。一季度，城镇新增就业19.5万人，同比多增1.7万人，完成年度目标任务的31%。全省居民人均可支配收入8893元，同比名义增长16.6%，扣除价格因素，实际增长16.5%。其中，城镇居民人均可支配收入12104元，增长15.8%，扣除价格因素，实际增长15.6%；农村居民人均可支配收入5674元，增长16.8%，扣除价格因素，实际增长17.1%。(本报记者 胡佳佳)



淮北劳模领取劳模专属公交卡

4月21日，在“五一”国际劳动节来临之际，淮北市总工会开展“我为群众办实事”工作，为各级劳动模范1000余人申办“致敬劳模 礼遇劳模”公交卡，营造尊重劳模、尊重知识、尊重人才、尊重创造的浓厚社会氛围。淮北市总每年将给予持卡劳模乘坐公交车补贴，持卡劳模乘坐公交将享受5折优惠。

马宗耀/摄

红色基因扮靓乡村振兴之路

4月18日，“皖美”安徽全媒体集中采访团来到亳州市涡阳县辉山村进行采访。辉山是革命老区，300余位新四军抗日英烈长眠于此，建有皖北最早最大的抗日烈士陵园。踏入烈士安息之地——辉山烈士陵园，山门两旁松柏高耸，庄严肃穆。

祖孙三代接力守护陵园77年

作为陵园的守陵人，4月18日，大病初愈的侯传宇拄着拐杖，在儿媳的搀扶下，拾级而上，来清扫陵园。侯传宇今年68岁，1984年，他接过父亲手中的接力棒，坚守陵园37载。无论刮风下雨，每天天刚蒙蒙亮，他就开始了自己的打扫工作。

“我父亲是一名新四军交通员，在送信的路上被伪军抓捕，一番严刑拷打，父亲都没泄密。回来后，父亲看烈士坟墓被伪军破坏，很是心痛，就毅然决然留下来守墓。”侯传宇说，“从1945年到1984年，父亲一守就是40年。从小父亲告诉我，陵园里的烈士最小的16岁，最大的也不过30多岁。他们为了祖国的统一，为了老百姓的幸福安定生活，甘愿牺牲自己的生命。”

后来，侯传宇的父亲身体逐渐衰老，就把守墓的接力棒交到了儿子的手上。“父亲告诉我，这里埋的都是烈士，人民的英雄，要好好守护烈士墓。”侯传宇说，“父亲的话我深深记在脑海里，守墓37年，从大路到陵园有一条长200米宽4米的路，我都会仔细清扫一遍。晚上放了工，我又会来清扫一遍。陵园里的每个纪念碑，我都会清扫一遍。”

2020年，侯传宇得了轻度脑梗，行动不便。等病情稍微

好转后，他就让儿媳用三轮车载着他来到陵园，然后拄着拐杖到陵园去看看。

据了解，建于1945年的辉山烈士陵园是为了纪念1944年彭雪枫率十一旅收复路西根据地战斗中牺牲的300余人而建的烈士公墓。1994年原新四军第四师参谋长兼第十一旅旅长、时任中央军委副主席的张震上将将来此悼念，亲笔为“辉山革命烈士陵园”题写园名。

因为行动不便，侯传宇把清扫陵园的活交给了儿媳刘红丽，自己担任起辉山烈士陵园的“讲解员”，向前来缅怀的群众讲述陵园背后那段不平凡的革命故事，让红色基因薪火相传。

“我从父亲手中接过接力棒，就要一棒接着一棒，坚守陵园，守护好烈士墓。”今年40岁的刘红丽说。

用红色资源讲好乡村振兴“新故事”

近年来，围绕着烈士陵园，辉山村两委整合“红色资源”，走红色旅游的路子，努力讲好乡村振兴的“新故事”。

“辉山地理位置偏僻，曾是有名的贫困村。”曹市镇相关负责人说，几年前，村两委提出以旅游产业带动发展集体经济的思路，与县建投公司达成战略合作，投入7000多万元改善提升基础设施，以“把农村建设得更像农村”为建设理念，修缮了战地医院、新四军四师指挥部、忠烈祠、丁永年故居等红色旅游景点，致力打造“英雄筑梦·美丽辉山”。同时，结合红色元素，开发出一系列文创产品。

在规划和设计建筑风貌上，辉山保持当地文化特征，尽可能恢复传统文化标识，结合地形和建筑功能，充分考虑乡

村田园生活的元素，打造具有历史记忆和地域特色的休闲旅游服务型村庄。之前，辉山村还组织举办了“晒秋节”和其他旅游文化节活动，村民们用日常生活中的农作物摆出党旗、心形等图案，创设出与“红色辉山”相贴合的作品和图像，让游客在倍感亲切的同时，又能感受到创新和变化。

在采访中，记者了解到，辉山村依托村内交错的水系，结合当地农业资源优势，流转了200多亩土地种植荷花，打造“荷塘月色”。同时，还流转了487亩土地发展黄金梨、软籽石榴、黄桃等果树，发展观光农业吸引游客，带动集体经济发展。

在距离烈士陵园不远的街边有一家茶馆，记者走进这家老茶馆，门头写着“红色老茶馆 农村老物件”八个大字，店内除了茶桌椅外，还有几组摆放了诸多文玩的展示柜。

茶馆老板冯坤之前在浙江做灯泡加工生意，2019年听说村里开发红色旅游基地，就毫不犹豫地过来开茶馆了。

“辉山村红色旅游办得红红火火，吸引了不少游客来这游玩。平时一天，我们茶馆都能有800元到1200元的收入，最多一天也能卖2000多元。”冯坤是该村发展红色旅游的受益人之一。

不仅仅是冯坤，就连辉山村的老书记侯传武，也创办了集住宿、阅读、字画交流为一体的“老书记书屋”。

在他们的带动下，村里越来越多的人开起了餐厅、旅馆，还有人做起了电商，专门销售农副产品和红色文化旅游产品。通过农旅融合，辉山村产业日益兴旺，村民生活越来越富裕。

“如今幸福的生活，离不开在战争中牺牲的烈士们，我们一定要记住这些英烈，努力奋斗，好好生活。”冯坤饱含深情地说。(本报记者 魏如冰)

中国(安徽) 科交会下周在肥举办

本报讯 4月20日，记者从省政府新闻办召开的新闻发布会上获悉，首届中国(安徽)科技创新成果转化交易会将于4月26日-27日在安徽创新馆举办。

本届中国(安徽)科交会以“夯实创新基础，加快科技成果转化”为主题，采取线上线下相结合的形式举办，由“1+1+9”构成，即1个开幕式，1个成果展示，9个专项活动组成。

开幕式重点突出“四个一批”，即展示一批面向世界科技前沿、面向经济主战场、面向国家重大需求、面向人民生命健康的最新科技创新成果，发布一批在国内外具有引领性的科技成果和重大科技创新需求，签约一批科技“双招双引”、大院大所合作项目，组织一批科技成果对接合作项目路演交易活动。

成果展示安排在安徽创新馆1号馆和3号馆，采用“1+4+1”布局，即“1个序厅”“4个面向”展区(面向世界科技前沿、面向经济主战场、面向国家重大需求、面向人民生命健康)、1个长三角成果专区。通过实物、视频、展板等形式，集中展示我省在推进创新型省份建设、推动安徽融入长三角方面取得的约400项农副产品和红色文化旅游产品。通过农旅融合，辉山村产业日益兴旺，村民生活越来越富裕。

科交会期间，还将举办中国安徽426科技创新产品线上交易节、科技成果竞拍、科技成果路演展示对接、科技沙龙——科技的今天与人类的未来、人工智能高峰论坛、“中国声音”语音产业发展高峰论坛、创新资本发展论坛、长三角技术市场论坛、产业链创新链协同发展论坛等专项活动。

据悉，中国安徽426科技创新产品线上交易节将通过线上直播带货一批大众需要的最新科技创新产品，向广大网民展现“安徽智造”。(本报记者 胡佳佳)